
JE N’HÉSITERAIS PAS À DEMANDER UN REÇU À LA PERSONNE  
QUI M’A OFFERT UN CADEAU POUR POUVOIR LE RETOURNER

OUI 15,9 % NON 84,1 %

La grande enquête  
de cadeaux de Noël ifolor

POUR VOUS, NOËL C’EST  
QUOI AVANT TOUT?

Être ensemble avec la famille | les amis
56,3 %

Se détendre | être en vacances
20,1 %

Repas festif
8,1 %

Films de Noël
3,8 %

Cadeaux

Rien de tout cela
3,9 %

Je ne fête pas Noël
4,7 %

3.2 %

LES CADEAUX  
DE NOËL…

65,6 %

… sont sympas, mais pas obligatoires

… sont indissociables de cette fête

13,6 %

… devraient être supprimés selon moi

20,8 %

QUI OFFRE LES MEILLEURS  
CADEAUX DE NOËL?

31,6 %
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19,9 %

13,9 %

1,6 %

6,8 %

 1,6 %

2,7 %
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13,8 %

MES CADEAUX PRÉFÉRÉS

Faits maison

48,3 %

21,9 %

Précieux | chers

11,4 %

Surprenants

5,8 %

Ceux que j’ai sur ma liste

1,3 %

Autres
11,3 %

Personnels, venant du cœur

… ET QUI OFFRE EN GÉNÉRAL  
LES PIRES CADEAUX?
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63.9 %

6.1 %
5.8 %

4.4 %
5.2 %

3.8 % 1.9 %
4.5 % 4.5 %

LES CADEAUX QUI  
FONT LE PLUS PLAISIR  
À MON ENTOURAGE

Faits maison

56,6 %

Personnels, venant du cœur

23,1 %

Précieux | chers

8,4 %

Surprenants

3,2 %

Autres
8,6 %

Noël approche à grand pas. Avant de pouvoir profiter des fêtes bien méritées, il convient de  
se charger des cadeaux pour ses proches. Le grand questionnaire des cadeaux de Noël ifolor 
montre les cadeaux qui font mouche à chaque fois, et comment marquer des points (ou pas)  
avec M. et Mme Tout-le-monde à coup sûr.

1’002 personnes physiques de Romandie et de Suisse alémanique entre 16 et 74 ans ont été  
interrogées début décembre avec la collaboration de GfK. Cela se vérifie une nouvelle fois:  
les cadeaux personnels ont la cote.



Les 15 cadeaux de Noël les moins appréciés 
au pied des sapins suisses …

LES CADEAUX DE NOËL  
LES MOINS APPRÉCIÉS  
EN GÉNÉRAL

Bougie parfumée
17,8 %

Chaussettes
15,5 %

Ustensiles de cuisine
10,3 %

Gel douche
9,7 %

CD
9,4 %

Sous-vêtements
9,4 %

Parfum
8,2 %

Livres
3,6 %

Argent
3,2 %

Bons d’achat
3 %

Autre
9,9 %

0.0  % 

Gutschein

1.
«Une perruche. La précédente était  

morte et j’étais en fait content  
car je n’aime pas les oiseaux.»

3.
«Un dossier suspendu.  

Ma belle-mère trouvait cela utile.»

2.
«Une machine à café, hors d’état. 
Comme celui qui me l’a offerte.»

6.
«Mon cousin m’a offert son portrait dans 

un cadre pour que je puisse le suspendre. 
Mais je n’ai pas du tout envie de voir  

sa tête tous les jours.»

5.
«Un jouet sexuel  
par ma voisine.»

9.

«Un bon cadeau d’une valeur de  
100 francs. Lorsque j’ai voulu l’utiliser,  

on m’a gentiment informé qu’elle 
 n’avait pas de crédit.»

7.
«Une pipe.  

Je ne fume pas.»

10.

«De la viande de mon  
ex-beau-père. Je suis végétarien 

depuis des années.»

11.

«Un livre pour maigrir  
de la part d’un client.»

12.

«Un congélateur de mon 
ex. No comment.»

14.

«Mon frère m’a offert une bougie. 
Lorsque je l’ai allumée, la flamme 

m’a brûlé les cheveux.»

13.

«Une brosse WC.»

15.

«Une gomme usagée 
de mon frère.»

8.

«Ma belle-mère m’a offert une cravate 
qu’elle devait trouver super car elle était 

très chère. J’aurais préféré à l’époque 
avoir une explication avec elle.»

4.
«Mon ex-partenaire m’a offert une  

petite amulette avec un signe du zodia-
que. Mais ce n’était pas le bon signe ...»


